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3. Характеристика освітнього компонента 

Мета та завдання курсу Мета – полягає у підвищенні якості підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії 

спеціальності «Агрономія», спеціалізації «Селекція і 

насінництво», у тому числі дослідницько-інноваційної 

діяльності, що передбачає формування селекційно-орієнтовних 

концептуальних знань та їх реалізацію в технології селекції при 

створенні сучасних сортів і гібридів сільськогосподарських 

культур; організацію проведення державної науково-технічної 

експертизи нових сортів та гібридів сільськогосподарських  

культур  в  Україні,  а  також теоретичних основ насінництва,  

його основних функцій, методів та прийомів виробництва 

високоякісного сортового насіння. 

 

Завданнями дисципліни є: 

• оволодіти основами теорії і практики селекції; 

• практично оволодіти методами створення сучасних 

сортів і гібридів сільськогосподарських культур; 

• підготувати спеціалістів сільськогосподарського 

виробництва, які володіють знаннями і навиками 

селекційних  методів. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант 

повинен: 

Знати – основні завдання та напрями селекції 

сільськогосподарських культур; організацію селекційно-

насінницької роботи в Україні та за кордоном; суть 

селекційного процесу; методичні аспекти оцінки інтегральної 

селекційної цінності вихідного і селекційного матеріалу; 

методи створення нового вихідного матеріалу та основні види 

добору;  загальну схему селекції на гетерозис, проблеми теорії 

і практики гетерозисної селекції, природу і механізм 

гетерозису; методи масового виробництва гібридного насіння, 

типи гібридів у виробництві; методи і методики оцінювання 

селекційного матеріалу за господарсько-важливими ознаками; 

організацію проведення державної науково-технічної 

експертизи сортів і гібридів польових культур в Україні, 

порядок занесення сортів та гібридів до Державного реєстру 

сортів рослин, придатних для поширення в Україні, основи 

формування національних сортових ресурсів; основні 
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завдання насінництва, його теоретичні основи; права та 

обов’язки виробників насіння;  ведення первинного, 

добазового та базового насінництва;  технологію виробництва 

сертифікованого насіння основних польових культур; 

організацію внутрішньогосподарського та державного 

сортового контролю. 

Уміти – здійснювати добір вихідного матеріалу для програм 

селекції на адаптивність і підбір батьківських пар для 

схрещувань; здійснювати оцінку донорських властивостей і 

селекційної цінності ліній; складати план гібридизації основних 

с.-г. культур, виконувати схрещування та визначати 

результативність роботи; здійснювати добори елітних 

родоначальних рослин в ауто- та аллогамних популяціях с.-г. 

культур, створених з використанням методів гібридизації, 

експериментального мутагенезу, поліплоїдії тощо; проводити 

оцінювання селекційного матеріалу різних с.-г. культур за 

основними господарсько-цінними ознаками; здійснювати 

підбір сортів і гібридів с.-г. культур з урахуванням грунтово-

кліматичних умов; складати план сортозаміни та 

сортооновлення; проводити видові та сортові прополювання, 

польові обстеження, апробацію сортових посівів; визначати 

сортову чистоту та оформляти документи на сортове насіння; 

забезпечувати внутрішньогосподарський контроль за 

вирощуванням, післязбиральною обробкою та зберіганням 

сортового насіння; вміти правильно відбирати зразки і проби 

насіння для проведення грунтконтролю, оцінки посівних 

якостей насіння; критично сприймати та аналізувати результати 

досліджень, приймати обґрунтовані рішення. 

Розподіл годин за видами занять Форма навчання 

                                      очна                       заочна 

                                     (денна, вечірня)  

Всього годин              120 годин              120 годин 

з них:  

лекцій                          18 годин        12 годин 

практичних занять     18 годин         6 годин      

самостійна робота      64 годин        102 години 

Форма контролю – залік. 

Контрольні заходи Модульні контрольні – 1. 

Підсумковий контроль  - залік. 

Перелік компетентностей і програмних 

результатів навчання 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК3. Здатність розробляти проєкти та управляти ними.  

ЗК4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми агрономії на 

основі системного наукового та загального культурного 

світогляду із дотриманням принципів професійної етики та 

академічної доброчесності.  
Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК1. Здатність продукувати і обґрунтовувати нові перспективні 

ідеї, гіпотези, стратегії виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання в 

агрономії та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і 

можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з 

сільськогосподарських наук і суміжних галузей. 

СК2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти 

експериментальних і теоретичних досліджень у сфері 

агрономії, інформаційні технології, методи комп’ютерного 

моделювання, бази даних та інші електронні ресурси, 

спеціалізоване програмне 

забезпечення у науковій та освітній діяльності. 

СK3. Здатність здійснювати науково-педагогічну та освітню 

інноваційну діяльність у закладах вищої освіти з 

використанням сучасних технологій навчання. 



СК4. Здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати сучасний 

стан і тенденції розвитку агротехнологій вирощування 

сільськогосподарських культур. 

СК5. Здатність ініціювати та реалізовувати інноваційні 

комплексні проєкти в агрономії та дотичні до неї 

міждисциплінарні проєкти, лідерство під час їх реалізації. 

СК6. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері 

агрономії, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень. 

Програмні результати навчання (РН) 

РН1. Застосовувати передові концептуальні та методологічні 

знання з філософії науки, агрономії та суміжних галузей, а 

також дослідницькі вміння для планування й проведення 

актуальних прикладних наукових досліджень. 

РН2. Висувати і перевіряти гіпотези; обґрунтовувати та 

інтерпретувати результати теоретичного аналізу, 

експериментальних досліджень і математичного або 

комп’ютерного моделювання. 

РН3. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні 

дослідження з агрономії та дотичних наукових напрямів з 

використанням сучасних методів, технологій та інструментів, 

критично аналізувати результати власних досліджень і 

результати інших дослідників у контексті усього комплексу 

сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН4. Створювати інформаційні бази та володіти сучасним 

інструментарієм для пошуку, оброблення та аналізу наукової 

інформації, зокрема, статистичними методами аналізу даних 

великого обсягу та/або складної структури. 

РН5. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і 

нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні 

проблеми агрономії державною та іноземною мовами, 

кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових 

публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях. 

РН6. Розробляти та реалізовувати наукові й інноваційні 

проєкти, які дають можливість вирішити наукові, технологічні, 

економічні й організаційні проблеми агрономії з дотриманням 

норм академічної етики і врахуванням технічних, соціальних, 

економічних, екологічних та правових аспектів. 

РН7. Глибоко розуміти загальні принципи та методи аграрних 

наук, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх 

у власних дослідженнях у сфері агрономії та викладацькій 

практиці. 

РН8. Розробляти і викладати в закладах вищої освіти фахові 

дисципліни агрономічного спрямування з використанням 

сучасних технологій навчання 

Зміст дисципліни (перелік тем), що 

виносяться на розгляд 

Тема 1. Селекція як наука і галузь рослинництва 

Тема 2. Вихідний матеріал для селекції рослин. 

Тема 3. Методи створення нового вихідного матеріалу: 

гібридизація 

Тема 4. Використання методу експериментального мутагенезу 

в селекції, поліплоїдія. Біотехнологічні методи. 

Тема 5. Використання ефекту гетерозису в селекції 

Тема 6. Біотехнологія рослин, як наука. Клональне 

мікророзмноження і оздоровлення рослин. 

Тема 7. Технологія селекційного процесу та основні методи 

оцінки селекційного матеріалу 

Тема 8. Насінництво як наука та галузь рослинництва 

Тема 9. Теоретичні основи насінництва овочевих культур 

Тема 10. Первинне насінництво зернобобових культур 
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методи, презентації, кейсові методи, тренінги й ділові ігри, 

бесіди й дискусії, дистанційні консультації та ін. 
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забезпечення 
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Пререквізити та постреквізити Пререквізити – курси дисциплін з органічної хімії, біохімії, 

генетики, ботаніки, біології клітини, рослинництва, 

насінництва та селекції рослин для здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти 

Постреквізити - професійної (фахової підготовки) РК10,11,12. 

Поточне оцінювання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Як приклад: 

ПОТОЧНЕ ТА ПІДСУМКОВЕ ОЦІНЮВАННЯ 

 Денна Заочна 

Поточний контроль, 

в т. ч.: 

50 50 

оцінювання під час 

аудиторних занять 

10 5 

виконання 

контрольних 

(модульних) робіт 

10 10 

виконання і захист 

завдань самостійної 

роботи 

25 25 

науково-

дослідницька робота 

5 10 

Підсумковий 

контроль (екзамен) 

50 50 

Разом 100 100 
 

Шкала пудсумкового оцінювання 

здобувачів третього освітнього рівня 

 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену 

(іспиту), 

для заліку 

http://agrarian-innovations.izpr.ks.ua/index.php/agrarian/issue/view/23
https://doi.org/10.32848/agrar.innov.2024.23.25
https://doi.org/10.32782/2226-0099.2024.136.1.5


диференційованого 

заліку 

90 – 100 A відмінно  

зараховано 82 – 89 B  

добре 74 – 81 C 

64 – 73 D  

задовільно 60 – 63 E 

35 – 59 FX  

незадовільно 

не 

зараховано 1 – 34 F 
 

4. Кодекс поведінки під час вивчення освітнього компонента  

Політику навчальної дисципліни 

рекомендується вибудовувати з 

урахуванням норм законодавства 

України щодо академічної 

доброчесності, Статуту, положень та 

інших нормативних документів 

Інституту кліматично орієнтованого 

сільського господарства НААН. 

(посилання на ці документи) 

 

1. Дотримання академічної доброчесності під час вивчення 

дисципліни.  

2. Роботи, які здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 

Перескладання модуля відбувається із дозволу лектора за 

наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

3. Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, за яке нараховуються бали. За об’єктивних 

причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі згідно 

індивідуального плану аспіранта.  

4. Списування під час екзамена заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних девайсів). 
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